

橘子洲大桥不重建,系列改造4月焕新

长沙城管:主体结构安全,并无相关计划



3月10日,橘子洲大桥正在改造施工。

三湘都市报3月10日讯
近日,有不少市民发现橘子洲大桥部分桥段搭起了脚手架、装上了防尘网,纷纷猜测“橘子洲大桥要重建了”。3月10日上午,长沙市城市管理局发布通告称,橘子洲大桥主体结构安全,无拆除重建计划,已启动改造项目。

现场:橘子洲大桥正在改造施工

10日下午4时左右,三湘都市报记者在橘子洲大桥南侧的人行道上遇到正在施工的工作人员。4名工人身穿防尘服,正在对护栏涂层进行清理。记者注意到,部分护栏的连接处出现了裂缝,但有部分裂缝已被修补。

记者从桥东走至橘子洲景区入口处,发现人行道路面有多块地砖缺失。“这一路上全是坑,一下雨还积水,赶紧修一下。”一名正在等待施工的外卖骑手向记者表示。

除了大桥路面,橘子洲景区入口处的桥墩区域也竖起了围挡,桥下部分拱波处搭起了脚手架。

“就这几天开始施工的。”入口处的一名工作人员告诉记者,“并不是要拆除,而是要做外墙维

护,这些防尘网是防止建筑废渣掉下来。”

回应:主体安全,无拆除重建计划

据悉,橘子洲大桥是长沙第一座大桥,1971年动工兴建,1972年9月30日通车;2017年入选长沙市第三批历史建筑名单。桥为大型钢筋混凝土双曲拱公路桥,全长1250米,桥面净宽20米,其中车行道14米,两边人行道各3米。

五十多年来,橘子洲大桥经历了多次维护。相关数据显示,从2009年开始,橘子洲大桥日交通流量已达10万辆次,超过设计日流量5000辆次的近20倍。

多年来,“橘子洲大桥是否会重建”的话题一直备受关注。3月10日上午,长沙市城市管理局发布通告,根据近期的桥梁安全检测情况,橘子洲大桥主体结构安全,无拆除重建计划。

记者了解到,针对橘子洲大桥人行道坑洼不平、大桥护栏开裂、桥梁涂装老化以及行人进出橘子洲景区不便等问题,长沙市城市管理局目前已启动了包括人行道铺装提质、护栏更换、桥体涂装、加装进出橘子洲景区人行步梯等系列改造项目,预计4月底完工。“改造项目完工后,将以更好的面貌、更优质的配套服务广大市民。”长沙城管表示。 ■文/图/视频 全媒体见习记者 罗艾敏

《巴黎圣母院》开票,长沙崛起文艺新气象

三湘都市报3月10日讯
今日,法语原版音乐剧《巴黎圣母院》长沙站正式开票,引发抢购热潮。这部被誉为“法语音乐剧巅峰之作”的经典剧目,将于6月26

日至29日在长沙梅溪湖国际文化艺术中心大剧院连演五场,票价从180元至1080元不等。作为2025年长沙演出市场的重磅项目之一,它的到来不仅是剧迷的狂欢,更折射出这座城市从“娱乐之都”向“文艺之都”的悄然蜕变。

自1998年首演以来,《巴黎圣母院》以恢宏的旋律、史诗级的叙事和突破性的舞美设计风靡全球。剧中50余首风格迥异的金曲,如《大教堂时

代》的磅礴、《美人》的凄美,将雨果笔下美与丑、爱与恨的纠葛演绎得淋漓尽致。此次长沙站演出延续了原版制作,更融入特技演员的极限运动表演——演员们徒手攀爬高墙、倒挂钟楼,以“跑酷”形式再现小说中的激烈冲突,堪称“舞台上的视觉奇观”。

开票首日,梅溪湖大剧院官网访问量激增,低价票档迅速售罄。长沙一名资深剧迷鲁青感慨:“以前总觉剧是‘小众爱好’,现在长沙的剧场热度不输酒吧。”

正如《巴黎圣母院》中唱诵的:“人类试图攀及星星的高度,镂刻下自己的事迹。”长沙,这座曾经以烟火气征服味蕾的城市,如今正以艺术之名,书写属于自己的文化新篇章。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 宋科铖

招工禁止询问婚育信息

湖南保护女职工权益举措这样落实



扫码看视频

招工禁止询问女性婚育情况,入职体检不得有妊娠测试,辞退女职工要提前通知工会并说明理由……近日,湖南省总工会发出的《湖南省女职工权益保障劳动法律监督提示函》(简称提示函)引发网友热议,部分网友表示,“规定很好,如何保证执行到位?”

3月10日,三湘都市报记者采访了省总工会相关负责人。

提示函中明确用人单位招录(聘)时,务必摒弃性别偏见,除特殊规定外,不得限定性别或优先男性,禁问女性婚育情况,不得将妊娠测试加入入职体检,更不能以婚姻、生育状况为由设录用门槛或差别化提高标准,切实保障妇女平等劳动与社保权利。要全力支持工会和女职工委员会依法履职,辞退女职工时,提前通知工会并说明理由。严禁因女职工婚育等情形降薪、辞退或单方解约,不得安排禁忌劳动,孕期、哺乳期特定时段合理安排工时,为特殊岗位女职工提供保健用品,做好健康检查,落实生育休假制度。

记者采访了解到,提示函主要依据的是《中华人民共和国妇女权益保障法》《湖南省女职工劳动保护特别规定》《湖南省工会劳动法律监督条例》等。

如何确保这些举措执行到位?省总工会相关部门负责人介绍,“男女同工同酬”“禁止孕期辞退”等条款是职工的法定权益,受到法律保护。如果企业违规,女职工可通过工会12351热线、湖南省总工会官网提交投诉,工会将提供法律咨询。对涉及孕期辞退、薪酬歧视等案件,符合法律援助条件的,工会联合专业律师团队开辟“绿色通道”,优先受理并指导申请劳动仲裁或提起诉讼。

提示函中提出,对新就业形态女职工,要通过集体协商的方式确定女职工的劳动定额、劳动报酬和劳动时间等。

“女职工用自己的双手撑起半边天,但我们也发现女性在新业态领域就业时可能更容易遭遇性别歧视或隐性壁垒。”该负责人表示,“所以我们鼓励平台企业分支机构、合作用工企业与省、市级工会组织开展二次协商,充分考虑女职工特殊需求,通过集体协商的方式确定女职工的劳动定额、劳动报酬和劳动时间等,确保劳动定额合理、公平。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虞灿 王智芳

省应急委办公室发布汛情提醒

今晚至15日局地有暴雨



扫码看视频

三湘都市报3月10日讯
今日,湖南省应急委员会办公室发布汛情提醒,据气象部门预报:11日晚至15日白天有降温、降雨,并伴有雷暴大风等强对流天气,过程累计雨量湘西南部、怀化中部、永州南部局地110~140毫米,湘中偏北、湘南的其他地区50~80毫米。其中,11日湘西州中南部、怀化北部有暴雨;12日湘中、湘东南局地大到暴雨;13日湘中、湘南局地大雨;14日湘南局地暴雨。

省应急办要求,预报有强降雨、强对流天气的市州高度重视,密切关注天气、雨情变化,加强调度会商研判,强化预报预警、巡查防守和叫应提醒,落实落细避险转移工作,确保安全。

■文/视频 全媒体记者 李致远